

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. július 14. 14 óra 15 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának ülése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ülést tartott. Az Elnöki Tanács határozatot hozott az állampolgárságra vonatkozó jogszabályok egyes rendelkezéseinek helyes és egyöntetű alkalmazásáról. A határozat érvényteleníti azokat a magyar állampolgárságtól megfosztó határozatokat, amelyek a faji és politikai megkülönböztetés jegyében az 1939. évi XIII. törvény alapján hoztak.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet hozott egyes bűntettek szabálysértéssé minősítéséről. A törvényerejű rendelet egyes vagyon elleni bűncselekményeket, amelyeknek értékhatára nem haladja meg a 200 forintot, valamint más kisebb jelentőségű ügyeket - az eddigi jogszabályoktól eltérően - szabálysértéssé minősíti.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §. /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1956. július 30-án, hétfőn délelőtt 11 órára összehívta. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 164-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 15. 7 óra -- perc

Több száz kilométernyi utszakaszt javítanak ki Győr-Sopron és Vas megyében

1956. július 15.

Ennen az évben mintegy ötven millió forintos költséggel javítják és megóvják a közúti közlekedést szolgáló utakat, hidakat Győr-Sopron és Vas megyében. E munkák során több száz kilométernyi utszakaszt hengerelnek, aszfaltoznak és portalanítanak. A győr-pápai ut Ménfőcsanak és Tét közötti szakaszán az uttest emelkedőit legyalulják, az éles kanyarulatokat átvégják, az uttestet négy méterről hat méterre szélesítik, s aszfaltburkolattal látják el. Még ebben a hónapban befejezik a Győr-Hédervár és Mosonmagyaróvár közötti ugynevezett szigetközi ut Győrujfalu és Ásványráró közötti 15 kilométeres szakaszának az újjáépítését s ezt követően a 85.sz. főközlekedési úton látnak munkához. /MTI/

Eltűnik a vörös bauxit szállópor a timföldgyárak környékéről

1956. július 15.

A timföldgyárakban a vörös bauxitéből lisztfehérségű és finomságú timföld készül. Ez az alumínium-kohók alapanyaga. A timföldgyártás egyik munkafolyamata a bauxit őrlése. Ennek során nagymennyiségű bauxitpor keletkezik. Ez a bauxitpor azonban káros, a vörös szállópor valósággal megfesti a környéket s csökkenti a gépek élettartamát.

/-/szakasza

Igyekedtek már eddig is olyan megoldást találni, hogy a bauxitot ne szárazon, hanem nedvesen őrljék, s ezzel lekössék az eddig elszálló bauxitport. Szovjet tapasztalatok alapján, csehszlovák berendezés segítségével Ajkán már át is tértek a nedves őrlésre, be is vált ez a módszer. Mielőtt azonban Almásfüzitőn és Mosonmagyaróvárott is alkalmaznák, módosításokat hajtanak végre. A módosítással kapcsolatos kísérleteket már megkezdték, az év végére be is fejeződik. Ezeket Almásfüzitőn és Mosonmagyaróvárott is nedvesen őrlik a bauxitot, s ezzel eltűnik a hatalmas mennyiségű vörös bauxit szállópor a timföldgyárak környékéről. /MTI/

B 2. kiadás 1956. július 15. 7 óra 05perc

A szombati nappal eddig összesen 2500 tonna kokszot termelt a szatlinvárosi kokszolómű

1956. július 15.

Egy hét telt el a szatlinvárosi kokszolómű ünnepélyes felavatása óta. Szombaton első ízben érték el, hogy huszonnégy óra alatt az 55 kokszolókamra mindegyikét üriteni tudták. Ezzel a teljesítménnyel - a szükséges kokszosítási idő pontos megtartásával - sikerült megvalósítani a rendszeres, üzemszerű termelést és lehetőség nyílt a koksz minőségének további javítására.

Az új üzem rövid működése alatt már eddig 2500 tonna háztartási, dió- és darakokszot termelt. /MTI/

Egy találmány, amely megoldotta a forró bitumennel töltött vasdobok szállítását

1956. július 15.

Hozánkban a bitumen gyártás csak néhány év óta ismeretes. Ebből is adódik, hogy ma még sok nehézséggel küzdenek a bitumennyári dolgozók. Egyik probléma volt a forró bitumen szállítás a töltőről a raktárhelyre, vagy a vasúti kocsiba. Főbbféle, kezdetleges szállítóeszközt használtak eddig Zalaegerszegén, de most a zalai Kőolajipari Vállalat igazgatójának, Orosz Ferencnek találmánya egycsapásra megoldotta a kérdést. Egy háromkerékű emelő-szállító kézikocsit szerkesztett, amellyel az eddigi három helyett egy ember szállítja a 200 kiló forró bitumennel töltött vasdobot. A közeljövőben ellátják az iparág többi üzemét is az újfajta emelő-szállító kézikocsival. /MTI/

Körszelvény vágathajtó gépet próbáltak ki az oroszországi XVI-os aknában

1956. július 15.

Tarapcsák István, az oroszországi XVI-os akna gépészmérnöke elkészítette az ország első körszelvény vágathajtó gépének mintapéldányát. A gép nagymértékben növeli az elővájtás sebességét. Százhetvenkét centiméter átmérőjű körszelvényt vág, s az eddigi műszakonkénti 40-50 centiméter helyett 7-8 méter vágatot vág ki. Ez 16 bányász munkájával egyenlő. Az új gép a kísérleti munka során megfelelt a várakozásnak: 10 perc alatt 40 centimétert haladt előre. /MTI/

B 3. kiadás 1956. július 15. 7 óra 10 perc

Új talpanyagot kísérleteztek ki a Tisza Cipőgyárban

1956. július 15.

A Tisza Cipőgyár gumiparis szakemberei új talpanyagot kísérleteztek ki, amelyet elsősorban az ugynevezett krepptalpak helyett fognak használni. Az új talpfajta erősebb, kevésbé deformálódik, kopik és olcsóbb. Az áttetsző gumitalpat az üzemben "transzparens" talpként tartják számon, s már kiadták próbahordásra az első száz pár transzparens talpu lábbelit. /MTI/

-----  
/kevésbé

Borsodnaasdon is alkalmazták a dolomit tűzállótömböt

1956. július 15.

A Borsodnaasdi Lemezgyárban az egyik kéttónás ivóvíz kemencét a diógyőri kohászatban készített dolomit-tömbel bélelték ki. A magnezit tégelből készült régebbi kemencealjzattal mintegy nyolcvan adag csapolására volt alkalmas a kemence. A dolomit-tömb beépítése óta több mint egy hónap telt el, s a kemence a 130. adag csapolása után is használható állapotban van. /MTI/

Újabb 2986 építő- és építőanyagipari dolgozó kapta meg a Szakma Kiváló dolgozója kitüntetést

1956. július 15.

Az építő- és építőanyagiparban az év elejétől újabb 2986 dolgozó nyerté el a Szakma Kiváló dolgozója kitüntetést. 1770 dolgozó első ízben, 1216 pedig már másodszor kapta meg a kitüntetést és az ezzel járó fél, illetve egyhavi fizetésnek megfelelő pénzjutalmat. Eddig összesen 13.165 dolgozó lett a Szakma Kiváló dolgozója a két iparágban. /MTI/

Újabb százhat lakást építenek Salgótarjánban

1956. július 15.

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat az idén 214 új lakást ad át a salgótarjáni dolgozóknak. A legutóbb kijelölt területen további 106 lakás építését kezdik meg, ezek a jövő év második felében készülnek el. /MTI/

B 4. kiadás 1956. július 15.

15  
7 óra perc

Mezőgazdasági hírek

1956. július 15.  
Heves megyében a hatvani Kossuth Termelőszövet-  
kezetben befejezték a kalászosok aratását. A több mint száz holdnyi  
gabonát négy hold híján a Horti Géppálmás traktorosa vágta le.  
Az aratással egyidőben végeztek a templóháti szőlővel is. A frissen  
szántott földbe kilenc holdon másodvetényt vetettek.

x x x

Tolna megyében 94 termelőszövetkezet és 41  
közösségi csatlakozott az augusztus 20. tiszteletére indult gabona-  
beadási versenyhez. A versenyben igen sok egyéni gazda is részt  
vesz, s közülük mintegy ezernyolcszázán már is teljesítették igére-  
tüket.

x x x

A Vas megyei Népfürdő-bizottság felhívással fordult  
a megye dolgozó parasztjaihoz az aratás, a cséplés és a beadás mi-  
nél sikeresebb lebonyolítása érdekében. A Hazafias Népfürdő-bizottság  
felhívását minden dolgozó parasztnak névreszólóan megküldik.

x x x

Az országos hírvételezői Petőfi Termelőszövet-  
kezetben befejezték az őszi árpa és a rozs aratását, sőt 100 holdról  
letakarították a búzát is. Az aratással egyidőben hűtjék a tarlót  
és 20 holdon már földbe került a csalamádé és a siló-kukorica. A  
szövetkezetben összesen 270 holdat vetnek be másodveténnyel az  
idén.

x x x

Csongrád megyében az operjesi Ifjú Gárda Termelő-  
szövetkezetben most aratják hatszáz holdról a búzát. A holdankinti  
átlagtermés elérte a 14 mázst. Eddig mintegy 5000 mázsa kenyér-  
gabonát csépezték el. A szövetkezetiek elhatározták, hogy a kötelező  
beadáson felül 1400 mázsa gabonát adnak el az államnak.

x x x /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás 1956. július 15.

7 óra 15 perc

/Mezőgazdasági hírek, folyt./

Somogy megyében elsőnek a balatonkiliti Dózsa  
Termelőszövetkezet szállított ujbuzát a siófoki malomba, ahol azon-  
nal megkezdték az őrlést. Hétfőn már ujbuzából készült kenyér került  
az üdülővendégek asztalára.

x x x

Heves megyében harminc kombájszerűn szárítják a  
gabonát. A szérakön dolgozók munkájának eredménye, hogy eddig több  
mint hat vagon tiszta, száraz gabona került a megye begyűjtőhelyeire.

x x x

A gépi aratás lehetővé teszi, hogy ezekben a napokban  
se szüneteljen az építkezés az örménykúti Petőfi Termelőszövet-  
kezetben. A tiszti tizenhárom tagú brigádja néhány héten belül befeje-  
zi egy 30 vagonos magtár építését, észre pedig ötven férőhelyes szarvas  
marhaistállóval is elkészülnek.

x x x

Jászládán betakarították és elcsépezték a kőmény-  
magot. Különösen a termelőszövetkezetek értek el kiváló termelési  
eredményeket. A község két közös gazdasága mintegy negyven  
mázsák kőménymagot ad hazai fogyasztásra és exportra.

x x x

Tóth József, a legjobb Fejér megyei traktoros be-  
fejezte aratási tervét. Aratógépet húzó Zetorjával 150 holdon  
aratta le a gabonát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 15.

7 óra 25 perc

Felépül a kiskörcei Tisza hid

1956. július 15.

A második világháború idején a kiskörcei tiszai vasuti hidat is megsemmisítették, felrobbantották a német fasiszták. Ez a vasuti hid Heves és Szolnok megyét, valamint az északi iparvidéket kötötte össze az Alfölddel, gyorsította az áruszállítást.

A tönkretett hid tartópilléreit már 1946-ban helyrehozták, az újjáépítésre azonban csak most került sor. Jelenleg a MÁVAG három kiváló dolgozója: Olári István cölöpöző, Domonkos László állványozó és Kiss József szerelő hidépítő brigádja szorgoskodik a hid újjáépítésén. Az árterületen megmaradt, de súlyosan megrongálódott mintegy kétszáz méter hosszú hidrész régi és új alkatrészeit helyrerakták, összeszerelték. A szolnoki rész felől megkezdtek az első medernyílás állványozását is. A kiemelt régi, használható vasszerkezeteket ezen a helyen is kiválogatták, megjavították. Az új hidat kombinált vasuti és közúti hiddá alakítják át s a jövő év végén már megindul rajta a forgalom. /MTI/

Csehszlovákiai üzemben tartanak tapasztalatcserét a győri szeszgyár dolgozói

1956. július 15.

Szombaton reggel a győri szeszgyár dolgozóinak ötven tagú csoportja autóbusszal tapasztalatcsereére indult Csehszlovákiába. A négynapos látogatásra a trencsényi élesztőgyár hívta meg a rokon szakmájú győri üzemi műszaki és fizikai dolgozóit, akik a gazdaságos üzemszervezést és a legkorszerűbb gyártási eljárást tanulmányozzák. A tapasztalatokat a második ötéves terv során Győrben létesítendő élesztőgyárban hasznosítják majd. /MTI/

Vizművet kap Nyíregyháza

1956. július 15.

Nyíregyházán nemrég hozzálttak egy vízmű építéséhez. Az új létesítmény egyik részlege - hat kut - már elkészült. Az első egység hamarosan megkezdte a vízszolgáltatást, a vízmű véglegesen 1958-ban készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDU HIREK

B 7. kiadás

1956. július 15.

7 óra 30 perc

Háromféle nagyságban gyártanak táblás kocsikat Szentendrén

1956. július 15.

A Szentendrei Kocsigyár nemrég megkezdte a ballonkeres, golyócsapágyas táblás kocsik gyártását. A lóvontatásu, úgynevezett stráf-kocsik a mérések szerint a régebbi típusuaknál 30-40 százalékkal kevesebb erővel vontathatók. Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben lehet nagyon jól kihasználni ezeket a másfél, két és fél három és fél tonnás teherbirásu szekereket, amelyek megszerkesztésénél figyelmetbe vettek a homokosabb dűlőutakat is. A széles és erősen rejtő ballongunik nehezen süllyednek el, s rosszabb utakon géppel is vontathatók. /MTI/

Ezer személyes bányászfürdő építését kezdtek meg Tata környékén

1956. július 15.

Tatabánya egyik új aknájában, a XV/a aknában még csak az új szénmezők feltárásán dolgoznak, de máris gondoskodnak a jövőben bányászok számára. Ezer személyes, egyenletes fürdő építését kezdtek meg. A korszerű épületben a munkaruhák tisztítására mosdát és fertőtlenítőt is berendeznek. Az új bányászfürdő építésére két és fél millió forintot költenek. /MTI/

Vizhatlan téglá gyártását kezdik meg

1956. július 15.

Albert János, az Építésiügyi Minisztérium laboratóriumának dolgozója mesz, cement és más agyagok hozzáadásával olyan téglát állított elő, amely nyolc napi áztatás után is teljesen ép maradt. A vízhatlan téglá gyártását a helyi ipar kezdi meg. Az üzemi szervezősével és a pontos gyártási eljárással már foglalkoznak. A szakemberek véleménye szerint Nagybercskán megtalálható a vízhatlan téglához szükséges agyag és előre láthatólag itt kezdik meg gyártását még ebben az évben. /MTI/

--- /-eljárás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 15. 7 óra 35 perc

Mi ujság vidéken?

1956. július 15.

Turistaházak építenek  
a DIMÁVAG fiataljai

A diósgyőri gépgyár fiataljai társadalmi munkával 40 személyes DISZ turistaházat építenek a Bükk festői szépségű részén, Jávorkuton. A gyár üdülője mellett épülő turistaház alapozását már megkezdték.

Muzeum-szoba Hajduszoboszlón

A hajduszoboszlói művelődési ház kiállításokat rendez a gyógyfürdőben üdülők számára. A művelődési házban külön muzeum-szobát rendeztek be, s most az ember fejlődéséről szóló természettudományos kiállítást mutatják be az érdeklődőknek. A közelgő Bocskai évforduló előkészítése során megkezdték a Bocskai kiállítás anyagának összegyűjtését is. A fejedelem alapította hajdúváros emlékei közül bemutatják majd a fejedelem városalapító levelét s hajduinak zászlóját.

Egészségügyi állomásokat szerveztek  
a Balaton mellett a Vöröskeresztes  
szervezetek

A Balaton melletti nyaralótelepeken a Magyar Vöröskereszt szervezetei az idén első ízben állították fel egészségügyi állomásait, hogy segítsenek az üdülők egészségvédelmében. A vízi balesetek elkerülésére mentőcsoportokat szerveznek a vöröskeresztesek s a Balatonmenti üzletek és vendéglátóipari vállalatok tisztaságát, áruinak minőségét is ellenőrzik.

Kétmillió forint a borsodi tanulók  
tak rékkönyvében

A Borsod megyei iskolák tanulói az elmúlt tanévben takarékosági versenyt rendeztek. A tanév végére takarékkönyveikben 2.2 millió forint betét szerepelt. Abaujváros községben például egy-egy iskolai növendéknek 440, Borsodivánkán pedig 202 forint megtakarított pénze volt.

Cigány népi együttes alakult  
Szeghalmon

Szeghalmon 24 tagú cigány népi együttest alakítottak a közelmúltban. Az énekkar és a tánc csoport nagy sikerrel mutatkozott be a község művelődési házában. A műsorban felhangzanak a sárréti cigányok ősi népdalai, megelvének táncai, hagyományos népszokásai. Az együttes dalait a Népművészeti Intézet munkatársai hangszalagra vették fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 15. 7 óra 40 perc

/Mi ujság. . . 1.folyt./

Régész csoportot alakítottak  
a kallósi pedagógusok

A Zala megyei Kallósd templona az ország legrégebbi műemlékei közé tartozik: a XIII. században épült. A községben azonban számos, a mai napig feltáratlan régészeti emlék van. A közelmúltban például egy építkezésnél, feltehetően az árpád-házi királyok uralkodása idején épült ház maradványait találták meg.

A község pedagógusai elhatározták, hogy feltárják a községük múltját. Megalakították régészeti csoportjukat és máris munkához láttak. Az a tervük, hogy észrevételeikről, felfedezéseikről rendszeresen értesítik a göcseji muzeumot s a régészeti kutatásokon kívül a községről szóló levéltári okmányokat is összegyűjtik.

Több mint háromezer Veszprém megyei  
uttörő megy tábora a nyáron

Ezen a nyáron több mint háromezer Veszprém megyei uttörő vesz részt táborozásban. A megyei tanács Keszthelyen központi tábort létesített, ahol az általános iskolák száz legjobb tanulója tölt két hetet, a járási, a városi DISZ bizottságok és az általános iskolák egész sora pedig önálló tábort szervezett. A pápai járásból például több mint háromszáz uttörő tábora a bakonyi erdőben és a Balaton partján.

Havonta tízezer kötet könyvet  
kölcsonöznek a Heves megyei  
könyvtárból

Heves megye lakossága télen-nyáron egyaránt szívesen keresi fel a megye könyvtárait. Havonta átlag tízezer kötet könyvet kölcsönöznek. A legjobb magyar és külföldi írók regényein, elbeszélésein, költeményein kívül igen sokan kérnek szak-könyveket is. Jelentősen emelkedett az elmúlt hónapokban a fiatal olvasók tábora.

Kiállításra mutatják be Salgótarjánban  
a palóc nők legszebb kézimunkáit

A palóc községekben még ma is számos ruhafélét szőnek az asszonyok, s szin pompás himzéssel díszítik a háziszőttés ünneplő férfiingeket, pruszlikokat, terítőket, törülközőket, s a hagyományos férfi-kötényeket, a szakácskakat. A hagyományok ápolására több községben kézimunka szakkörön tanítják az idősebb asszonyok a fiatalokat a szőttések készítésére, a himzésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 15. 7 óra 45 perc

/Mi ujság. ... 2. folyt./

A Nógrád megyei Tanács népművelési osztálya most a szakkörökön készült mintegy száz legszebb kézimunkát kéthetes kiállításon mutatja be a salgótarjáni művelődési otthonban.

Magyar-német bált rendeznek  
Bonyhádon

A Tolna megyei Bonyhád lakosságának több mint fele német anyanyelvű. A művelődési ház kezdeményezésére most július 21-én magyar-német Anna-bált rendeznek a községben. A bál műsorán fellépnek a bonyhádi német népművészek is, köztük Kretzler József, aki régi német népdalokat ad elő saját citera-kíséretével. A tánczenét német fuvós együttes adja majd.

Új napközi otthon Kecelen

A Bács megyei Kecel községben a községfejlesztési terv végrehajtása során rövidesen befejezik az új kéttantermes napközi otthon építését. A százezer forintos beruházással épülő otthont - amely negyven gyermek befogadására alkalmas - előre láthatólag augusztus 20-án avatják.

Százötvenezer tüdőszűrést végeztek már az idén Borsod megyében

Borsod megye tizenhét tüdőbeteg-gondozó intézete rendszeres munkával küzd az egykori magyar népbetegség, a tbc ellen. 1950-ben még csak 150.000 tüdőszűrést végeztek a megye területén, 1955-ben pedig több mint kétszáz ezret. Ebben az évben máris 150.000 átvilágítást végeztek a nagy tüdőgondozókban. A betegség-megelőzés eredményeként a felszabadulás előtti évekhez viszonyítva 75 százalékkal csökkent a megyében a tbc-s halálozások száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 15. 7 óra 50 perc

A hét könyvei

1956. július 15.

Akadémia Kiadó

fűzve kötve

Csapody István: Augenhöhlenplastik. /Szemüregi plasztikák/. 2. kiad. 112 o. 1 t.	-.-	40.-
Deme László: Nyelvatlaszunk funkciója és további problémái. 383 o. 10 t.	-.-	45.-
Filozófiai évkönyv 1956. Szerkesztőbizottság: Fogarasi Béla, Lukács György, stb. 419 o.	-.-	70.-
Gozmány László: Molylepkek. 2. köt. Microlepidop- tera 2. 136 o. /Magyarország állatvilága. 16. köt. Lepidoptera. 3./	17.10	-.-
Kemenessy Ernő: Talajerőgazdálkodás. 370 o.	-.-	50.-
A magyar népzene tára. Szerk. Bartók Béla, Kodály Zoltán. 3/B Lakodalom. Sajtó alá rend. Kiss Lajos. XV. 704 o. 31 t.	-.-	140.-
Pukánszky Kálmán Jolán: A drámaíró Csokonai. 84 o. /Irodalomtörténeti füzetek 5./	8.-	-.-

Csehszlovákiai Magyar Könyvkiadó  
Bratislava

Tegri Viktor: Ártatlanság igazsága. Elbeszélések. 193 o. -. 17.-

Dunántúli Magvető

A földalatti birodalom. Mesék. Gyűjtötte és írta  
Vargha Károly, Rónai Béla. 77 o. 9.50 -. -

Ifjúsági Könyvkiadó

Makai György - Benkő Sándor: John Brown csatája.  
Förténet képekben. Szöveg Makai György. Rajz  
Benkő Sándor. 15 o. /Szivárvány kiadó könyvtár 6./ 1.20 -. -  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1956. július 15. 7 óra 55 perc

/A hét könyvei, 1. folyt./

Uszpenszkaja: Nyár az erdőn. Regény. 319 o. -- 16.-  
A vitéz meg a gyáva. Mongol mesék. 37 o. /Kis-  
pajtások mesekönyve/ 2.- --

Közgazdasági és Jogi kiadó

Cukor György - Parányi György: Temelékenység és  
műszaki fejlesztés a gépiparban. 247 o. 4 t. -- 29.50  
Finnország. 71 o. 1 t. 6.50 --  
Hruska Rudolf: Általános szintan és színmérés.  
330 o. 5 t. -- 124.-  
Izrael. 51 o. 1 t. 4.50 --  
Lovász Károly - Wessely Vilmos: Kisipari szövet-  
kezetek pénz- és hiteligazkodása. 350 o. 27.- --  
A polgári perrendtartás. A polgári perrendtartás-  
ról szóló 1952. évi III. törvénynek az 1954.  
évi VI. törvénnyel módosított és egységes  
szerkezetbe foglalt szövege és az azzal kap-  
csolatos polgári eljárási jogi szabályok.  
Közvetési az Igazságügyminisztérium. 227 o. 12.- --  
Steiner Imre - Bónághy Miklós: A kereskedelmi  
egységek leltározása. 106 o. 7.50 --

Magvető Könyvkiadó

Szentiványi Kálmán: Tűztorony. Regény. 257 o. -- 16.50

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Állatorvosi terápiás utmutató. Szerk. Bálintffy  
István. 304 o. -- 35.-  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1956. július 15. 8 óra -- perc

/A hét könyvei, 2. folyt./

Kelemen Béla: A Zetor 25 K traktor. 2. jav. és bőv.  
kiad. 173 o. 9 t. 23.- --  
Kiss László: Fenyők. 131 o. 5 t. /Fák és cserjék 1/15.- --  
Láng Pivadar: Szobanövények. 2. kiad. 114 o. 24 t. 10.- --

Műszaki Könyvkiadó

Czére Béla - Vásárhelyi Boldizsár: A közlekedés  
magyar nyelvű szakirodalm. 1953-1955. 240 o. -- 29.50  
Kaszatkin: Alapműveletek, gépek és készülékek a  
vegyiparban. 2. jav. kiad. 769 o. 2 t. -- 136.-  
Magyari Béla: Híradástechnikai mérések rezgés-  
vizsgálóval. 234 o. -- 41.50  
Polgár György: A közlekedés rendje. 5. jav. kiad.  
152 o. 8.- --  
Termai Zoltán: Korszerű gépkocsiszerkezetek. 327 o. -- 40.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Dezsényi Béla - Folyv Zoltán - Fejér Judit: A magyar  
sajtó bibliográfiája 1945-1954. Munkatárs Kar-  
dos Éva. 159 o. /Az Országos Széchényi Könyv-  
tár kiadványai. 36./ -- 59.50  
Kozocsa Sándor - Radó György: A szovjet népek iro-  
dalmának magyar bibliográfiája 1944-ig.  
LIX. 703 o. -- 93.-

Népszava Könyvkiadó

Abramov - Hlebnyikov: Kis villanymotorok házi kőszí-  
tése. 5. kiad. 83 o. /Kis technikus könyvtár/ 3.50 --  
Gotho: Kéz kezet mos. /A bűnrészesek/ Verses vig-  
játék. 56 o. 1 t. /Szinjátsszók könyvtára 143./ 3.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Főtűs Károly: Házassági viszonyok. Elbeszélé-  
sek. 320 o. /Olcsó könyvtár 29./ 4.- --

Új Magyar Könyvkiadó

Gopl: A revizor. Vigjáték. 109 o. /Világirodalmi kis-  
könyvtár/ 5.50 --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 15. 14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. július 15-én, vasárnap délután 12 órakor:

Felhős idő

A kissé hűvös óceáni léghullámok folytatják útjukat Nyugat- és Középeurópán keresztül Kelet felé, Angliában, Franciaországban, Csehszlovákiában, Németországban és a Kárpát-medencében zápor, s egy-két helyen zivatar okozva. Hazánkban szombaton a délkeleti megvív kivételével sok helyen volt záporos, zivatar, néhány helyen, főként a Bakonyban jégeső is volt. A lehullott csapadék mennyisége általában 17-22 milliméter között volt. Ma hajnalban 16-19 fokig 1-2 helyen 13 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.2 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, viharos, sok, néhány helyen kisebb eső, esetleg zápor, mérsékelt, helyenként gyenge szél.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 15-18 fok / legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között, helyenként 26 fok felett.

/között

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 15. 16 óra 15 perc

Megnyílt a soproni Liszt Ferenc Múzeum 54. külön kiállítása

1956. július 15.

Vasárnap délelőtt megnyílt a soproni Liszt Ferenc Múzeum 54. külön kiállítása, amely az eddigi nagyszerű tárlatok sorában is nagy érdeklődésre tarthat számot. Az 54. külön kiállítás a soproni arcképfestészet négy évszázadát mutatja be.

A kiállítást Csátszéri Endre Kossuth-díjas múzeumeigazgató nyitotta meg, a Sopron városi tanács és a soproni dolgozók nevében Ákos Ernő festőművész vette át. /MTI/

Liszt Ferenc emlékkiállítás Keszthelyen

1956. július 15.

Az Országos Széchényi Könyvtár keszthelyi Helikon Könyvtára Liszt Ferenc halálának hetvenedik évfordulójára emlékkiállítást rendezett. A kiállításon, amelyet Kostyál István, a Helikon Könyvtár vezetője nyitott meg vasárnap, az Országos Széchényi Könyvtár Liszt emlékgyűjteményét mutatták be, köztük Magyarországon először a most megvásárolt bécsi Liszt Eduárd-féle hagyatéki értékes darabjait. /MTI/

A Keletázsiai Múzeum vándorkiállítása Kecskeméten

1956. július 15.

Vasárnap délelőtt a kecskeméti Katona József Múzeumban megnyitották a Keletázsiai Múzeumnak India művészetét bemutató vándorkiállítását. A kiállítást - amely október 15-ig tart nyitva Kecskeméten - Mészáros Árpád, a városi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg, majd Baktay Ervin, a neves India-kutató ismertette a kiállítás anyagát. /MTI/

/Művészeti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 15. 16 óra 20 perc

Bányamentő napot tartottak vasárnap Pécsbányán

1956. július 15.  
Pécssett július 15-én negyedizben rendezték meg a hagyományossá váló bányamentő napot. Az ünnepség vasárnap délelőtt a bányászok emlékművének koszorúzásával kezdődött, amelyen részt vett Farkas László, a megyei párt végrehajtó bizottság első titkára, az MDP Központi Vezetőségének tagja.

A nap további részében változatos, vidám szórakozás fogadta a Zalka Máté Művelődési Otthonban és a sporttelepen a pécsbányai mentőket és a többi bányüzemből érkező vendégeket. Délután a Pécsi Szénbányászati Tröszt központi bányamentő csoportja bemutatót rendezett. A tröszt a mentési munka megkönnyítésére minden eddiginél korszerűbben felszerelt bányamentő autót bocsátott a bányamentők rendelkezésére. /MTI/

Az első hatórás műszak az Inotai Alumíniumkohóban

1956. július 15.  
Az Inotai Alumíniumkohó vezetői július 15-ével valóra váltották a pártnak és a kormánynak a rövidített munkaidőre vonatkozó rendelkezését. Ekkor állt munkába 140 új dolgozó, akik a kohó régi szakmunkásaival együtt az eddigi három 8 órás műszak helyett négy 6 órás műszakon olvasztják a "magyar ezüstöt". A műszakok a csapolás és az öntőde munkájának összehangolásával, az igazgatóság az új dolgozók munkahelyre szállításának és elhelyezésének jó megoldásával készültek fel a hatórás munkaidőre.

A vasárnap reggel 6 órától 12 óráig tartó, első hatórás műszak dolgozói becsülettel helytálltak: 103 százalékos teljesítménnyel zárták a műszakot. Ezután röpgyűlésen szavakkal is kifejezték hálájukat és köszönésüket a kohász munka megbecsüléséért. Közben - pontosan 12 órákor - munkához láttak a második műszak dolgozói is, hogy este hatig hasonló munkasikerral zárják rövidített munkanapjukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 15. 15 óra 30 perc

A száztiz éves magyar vasut állomáson évfordulója a váci

1956. július 15.  
A váci vasutállomás főbójánál tiz év óta márvány emléktábla hirdeti, hogy 1846 július 15-én Pesttől Vácig közlekedett Magyarország első gőzüzemű vonata.

A magyar vasuti közlekedés fontos eseményének 110. évfordulóján a helyi népfrentbizottság és a Vasutak Szakszervezetének csoportja vasárnap délelőtt ünnepséget rendezett az emléktáblánál, amelyen Papp Rezső, a Hazafias Népfrent Vác városi Bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Visszapillantást vetett a Pest és Vác közötti 34 kilométeres szaksz megépítésére és megemlékezett 1846 július 15-ről, amikor a Pest és a Buda nevű mozdonyok után kapcsolódott két kocsi mintegy háromszáz meghívott vendég - köztük a Vácön lakó szülőihez sió Petőfi Sándor is - végigutazták ezen a nevezetes vonton.

A beszéd után Kapitány Ferenc állomásvezető - vasut dolgozóinak nevében szólalt fel, majd Kiszél János, a városi tanács elnöke megkoszorúzták az emléktáblát. Közben befutott a 132-es személyvonat szerelvénye, amelynek felvirágozott mozdonyán elhelyezték a váci népfrent-bizottság koszorúját. /MTI/

Vasárnap a századik vagon g bonát adták át a nélmoknok Bács megye állami gazdaságai

1956. július 15.  
Vasárnap virradóra kiadós eső áztatta a Kiskunság földjét. A megye déli részén 27.8 milliméteres esőt mértek. A Garai Állami Gazdaság területén még a magasabb fekvésű részekben sem dolgozhattak vasárnap. A traktorosok ezt az időt a gépek rendbehozására használták ki. A Solti Állami Gazdaságban azonban - ahol nem esett annyi csapadék - a déli órákban még megkezdték a munkát. Öt kombájn estig ötven hold búzát aratott, csépelet ki.

/Solti. köv./

/Vasárnap a századik. . . folyt./

Vasárnap estig Bács megye állami gazdaságai összesen csaknem hatszáz holdról takarították be a gabonát.

Az egyéni gazdaságok sem tétlenkedtek vasárnap. Kiskunmajsán a termelési bizottság irányításával ezen a napon közös hordást szerveztek. Kora hajnaltól késő estig mintegy 200 lovasfogat hordta a kéréket a kijelölt szőlőkre. Több mint 300 holdról hordták össze a kereszteteket egy nap alatt.

Az aratáson-hordáson kívül a kenyérgabona beadása sem szünetelt. Bács-megye állami gazdaságai ezen a napon a századik vagon gabonát adták át a malmoknak. A Garai Állami Gazdaság a huszadik vagon gabonát szállította el, a Bácsalmási Állami Gazdaság pedig vasárnap három vagon búzát adott át a malmoknak. /MTI/

-----  
/nagykanizsai

Az idős termelészövetkezeti tagok nyugdíjkorlátáról tanácskoztak a nagykanizsai Vörös Csillag Termelészövetkezésben

1956. július 15.

Vasárnap délelőtt mintegy 120 termelészövetkezeti tag részvételével közgyűlést tartottak a Vörös Csillag Termelészövetkezésben. A soron levő munkákon, feladatokon kívül megbeszélték az idős termelészövetkezeti tagok nyugdíjazásának kérdését. A közgyűlés a termelészövetkezet által létesítendő alap gondolatát elvetette és helyette az intézményes megoldás mellett foglalt állást. A nyugdíj-kérdés megoldására számos javaslatot is tettek a termelészövetkezetek. Többen is javasolták, hogy a nyugdíjazás az esetleges rokkantság esetén is legyen érvényes. Felvetődött az az elgondolás is, hogy a termelészövetkezeti tagok, hanem a termelészövetkezet fizesse be havonként a teljesített munkagységek alapján esedékes nyugdíjórulót, amit aztán zárszámadáskor levonnak a termelészövetkezet tagságától.

A nagykanizsai Vörös Csillag Termelészövetkezet tagsága megelégedéssel fogadta, hogy a párt és a kormány gondot fordít a termelészövetkezetek idős tagjaira, azok megélhetésére. /MTI/

Véget ért a Ruhsipari fiatalok seregszemléje

1956. július 15.

A Zalaegerszegen rendezett első országos ruhsipari seregszemle vasárnap folytatódott. Vasárnap délelőtt Török Lajos, a megyei tanács elnöke fogadta a magyar és a külföldi vendégeket a megyei tanács fogadótermében. A szovjet, a csehszlovák, a koreai és a magyar küldöttek szívélyesen elbeszélgettek.

A Magyar Ruhsipari Tervező Vállalatnak a város kulturális parkjában délelőtt rendezett ruhsiparbenmutatóján a zalaegerszegiek és a vendégek nagy érdeklődéssel szemléltek a nemzetközi versenyen nagy sikert elért modellakat. A bemutatás után Jyri Woltra, a csehszlovák küldöttség vezetője mondott köszönetet a szívélyes vendéglátásért és meghívta a Zalaegerszegi Ruhagyár fiataljait a csehszlovákiai Prostějovba, hogy megismerkedjenek az ottani hatalmas ruhagyár munkájával és a csehszlovák fiatalok életével.

Délután a Zalaegerszegi Ruhagyár bemutatója, majd ezt követően művészeti műsor következett. A Zalaegerszegi Ruhagyár művészeti csoportja, valamint több zalai együttes szerezte elő. Nagy sikert aratott többek között a göcseji sajátosságokat bemutató műsor.

A délután elutazó küldöttségeket, csoportokat meleg baráti szeretettel búcsúztatták. A külföldi vendégek sok dicsőnnyel, és kedves zalai népművészeti emléktárggyal gazdagodva utaztak el.

A zalaegerszegi fiatalok által kezdeményezett első seregszemle nagyon jól sikerült, kedvezett az idő is. Az ország minden részéről idesereglett fiatalok és a külföldi vendégek kitűnően érezték magukat, amit az is bizonyít, hogy a búcsúzkodáskor azzal váltak el: reméljük hamarosan újra találkozunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 15. 16 óra 50 perc

A körösmenti ifjúság béketalálkozója a Viharsarokban

1956. július 15.

Körösstarcsán ifjúsági béketalálkozóra sereglettek össze a körösmenti fiúk és leányok. Tíz óra felé a sportpályáról színpompás felvonulók indultak a község központjába. A Lenin téren csaknem ezerötszázan hallgatták nagy érdeklődéssel a Körösstarcsáról Budapestre került Győri Mihálynak, az MDP KV mezőgazdasági osztálya vezető-helyettesének ünnepi beszédét. A találkozáson megjelentek és felszóltak koreai és kínai fiatalok is. A körösstarcsaiak szőttés abrosszal, herendi vázával, díszes albumokkal, színpompás virágcsokrokkal ajándékozták meg a külföldi vendégeket.

Az ifjúsági béketalálkozó délután kulturális és sporteseményekkel folytatódott, majd táncmulatsággal fejeződött be. /MTI/

-----

Több mint ezer holdon arattak le vasárnap Heves megyében

1956. július 15.

A szombat újjeli zivatar, záporosó után vasárnap reggel még kissé nedves volt a föld, a gabona Heves megyei földeken, de a kora délelőtti órákban már 19 kombájn és 70 aratógép vágta a termelőszövetkezetek tábláin az érett búzát. Amint az utolsó harnateseppek is felszáradtak a földeken, azonnal munkához láttak a Tarnaszentmiklósi Gépállomás dolgozói is. Ebben a körzetben a kiskörnei Dózsa Termelőszövetkezetnek rekord termést takarítanak be az idén. Az esti órákig már több mint 300 hold búzát arattak le, amely a tavalyi 9 mázsával szemben 13 mázsát ad holdankint. Egész nap dolgoztak vasárnap a gépek a tarnaszentmiklósi Rákosi és Petőfi Tsz földjein is.

Az egyénileg gazdálkodók közül mintegy 1500 pár szorgoskodott vasárnap a földeken. A jó munka eredményeként heves megye területén az esti órákig több mint ezer holdról aratták le a kenyér- és a takarmánygabonát. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 15. 17 óra 05 perc

Több mint ötvenezer keresztet g bonát arattak le vasárnap délig Szabolcs-Szatmár megye traktorosai

1956. július 15.

Vasárnap mintegy kétszáz aratógép és nyolcvan kombájn dolgozott a Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek földjén. A gépek hibátlanul, időkiesés nélkül arattak a déli órákig s így a gépállomások és az állami gazdaságok aratási versenyében igen szép eredmények születtek. Az aratógépek és a kombájnok vezetői majdnem valamennyien tulszárnyalók időnormájukat ezen a vasárnapon. Délig több mint ötvenezer keresztet g bonát arattak le s csaknem 5200 mázsa búzát csépeltek el.

Különösen szép eredménytől adtak hírt a Tiszavasvári Gépállomás kombájnosi, akik a Keleti Főcsatorna mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek gabonáját aratták. Vasárnap délig mintegy félszáz mázsa gabonát szállítottak raktárba a tiszalöki járás termelőszövetkezetei a kombájnosiak szorgos munkája nyomán.

Dicséretesen dolgoztak ezen a vasárnapi a szabolcsi DISZ fiatalokból álló aratóbrigádok is. A vas megyeri tiz kaszásból álló aratóbrigád három özvegyasszony és egy beteg, idős ember gabonát arattak le. A laskodi DISZ szervezet aratóbrigádja is szép munkát végzett: délig több mint hatvan keresztet vágott le tiz aratópárral. /MTI/

-----

Megnyilt a nagymarosi művésztelep első kiállítása

1956. július 15.

A Képzőművészeti Lap és a Műcsarnok rendezésében vasárnap délelőtt a nagymarosi művelődési otthonban megnyilt a nagymarosi művésztelep első kiállítása. A kiállítás bemutatja a negyedeve működő művésztelep több művésznének munkáját. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 15. 17 óra 55 perc

A Balatontól a Drávaig arattak vasárnap Somogyban

1956. július 15.

Vasárnap - annak ellenére, hogy szombaton többfelé vihar vonult végig és nagy eső áztatta a földeket, - majdnem száz kombájn és kéveköti aratógép, több mint ezer kézi kaszáló vágta a kalászosokat a Balaton déli partjától egészen a Drávaig. A Balatonkiliti Gépállomás körzetében öt kombájjal és hat kéveköti aratógéppel dolgoztak. Somogyi János kombájnossal még csak harmadik napja arát, mivel nem volt még kombájnórott gabona a hártárban. Máris a hetvenedik hold föld közeléig. Vasárnap husz holdról 320 mázsa búzát takarított le a balatonkiliti Dózsa Termelőszövetkezet földjéről, ami 16 mázsa átlagtermésnek felel meg. A gépállomás gépe vasárnap több, mint 120 hold területről aratták le a gabonát.

Az egyénileg dolgozó parasztok, de több termelőszövetkezetben is, ahol a felázott talaj miatt gép nem dolgozhatott, kézi erővel vágják a rendket. Vasárnap késő délután Somogyban ismét újabb eső zavarta a munkát, de így is több mint kétezer holdról aratták le a kenyérgabonát a gépállomások, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. /MTI/

A debreceni járás vezetőinek és tsz elnökeinek tanácskozása Nagyhegyesen

1956. július 15.

A debreceni járás községeinek tanácselnökei és párttitkárai, valamint termelőszövetkezeti elnökök és párttitkárok vasárnap egéssznapos tanácskozást tartottak a járás ülenjáró községében, Nagyhegyesen. Ezen a helyi szervek vezetői beszámoltak a termelőszövetkezetek fejlesztésével és megerősítésével kapcsolatos eredményeiről és terveikről.

Győrfi János, a nagyhegyesi tanács vb. elnöke tartott beszámolót. Elmondotta: öt esztendővel ezelőtt lett önálló község a szétszórt tanyák helyén Nagyhegyes.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. július 15. 18 óra 55 perc

A debreceni járás. . . folyt /

Azóta több mint száz új ház, új iskola is épült, gyógyszerár és földművelésszövetkezeti bolt nyílt és az új község földterületének több mint a felét a termelőszövetkezeti csoport tagjai művelik meg. Ebben az esztendőben 128 új taggal növekedett a nagyhegyesi termelőszövetkezetek taglétszáma. Az idei terméseredmények szerint a közös gazdaságok kalászosokból két-három mázsával termelnek többet az egyénileg dolgozó parasztnál. A termelőszövetkezetek rendszeres kapcsolatot tartanak az egyéni gazdákkal, meghívják őket látogatásra, elbeszélgetnek velük, sőt az utóbbi időben a tanácstagok beszámolókat is a szövetkezetek központjában tartják meg.

Ezután a tanácskozás résztvevői megtekintették a nagyhegyesi Október 22. Termelőszövetkezet gazdaságát. Különösen tanulságos volt a tsz állattartásának tanulmányozása, mert ez a termelési ág nagyon jövedelmező. Több mint négyszáz sertés, és csaknem kétszáz szarvasmarhát tart a közös gazdaság, csak tejből havonként több mint huszezer forint a bevétele. Jórészt az állattenyésztésből eredő jövedelemből fizették ki eddig a munkanegységenkénti 5 forintos előleget. A termelőszövetkezet tagjaival a földön beszélgettek ugyanis vasárnap is arattak. Három kombájn vágta a búzát és az eddigi esélés azt mutatja, hogy több mint 15 mázsa a holdankinti átlagtermés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. július 15.

18 óra 45 perc

Az egyetértés az alapja a jó munkának - Egyénileg gazdálkodók látogatása két Borsod megyei termelőszövetkezetben

1956. július 15.

Ünnepi díszbe öltözve fogadta vasárnap Kézsmárk község vendégeit: husz felsődobozai egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot, akik a fennállásának négyéves jubileumát ünneplő kézsmárki Alkotmány Termelőszövetkezetet látogatták meg.

Közvetlen baráti beszélgetésen mondták el a tsz tagjai, hogyan dolgoznak a "közösben". Előkerültek a tervek, számítások. Az adatokat pedig a határszámlel ellenőrizték a vendégek. Bejárták a szántóföldet, megnézték az istállókat. Megtudták, hogy a tsz 200 holdnyi kalászosából már csak az éretlen gabona áll lábon. Néhány nap múlva már felbognak a cséplőgépek. Jobb lesz a termés, mint tavaly. Segítettek ebben a gépek - de még többet a családtagok. Még azok is, akik ipari üzemekben, vagy máshol dolgoznak, munkából hazatérve a többieknek segítenek a mezőn, hogy mielőbb lekerüljön a földről a termés.

A tsz tagjai őszintén beszéltek nehézségeikről is. Gondjuk még most is van. Különösen az állatállomány fejlesztésével bajlódnak, mert ez nem kielégítő. Jövedelmük elsősorban a tehenészetet és a borjúnevelést akarják fokozni, mert jó lehetőségük van a termékek értékesítésére, hiszen közel vannak a nagy ipartelepekhez, Miskolcra és Kazincbarcikára is tudnának szállítani. A jó piac pedig a tsz tagságának jelent nagyobb jövedelmet.

Az egyéni gazdák nagy elismeréssel nézték a tsz földjeit. Különösen az az egyetértés ragadta meg őket, amelyet a tsz tagságánál tapasztaltak. Meg is állapították: ez a szellem az alapja a jó munkának.

Szenere és Pusztafalu községből 40 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt a hernádkércsi Új Brázda termelőszövetkezetet kereste fel vasárnap. Itt is a jól szervezett munka ragadta meg a vendégek figyelmét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. július 15.

18 óra 40 perc

A zánolyi tsz-tagok az öregségi biztosítás intézményes formájára vittek - Vita a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok nyugdíjazásának módjairól

1956. július 15.

A Termelőszövetkezeti Tanács titkárságának a tsz tagok öregségi biztosítására kidolgozott javaslatát a termelőszövetkezeti tagok országsszerte megvitatták s maguk döntik el, milyen formáját választják az öregségi biztosításnak, a külön-külön, szövetkezetekbeli, vagy az egyesített, intézményes öregségi biztosítást. Fejér megyében Zánoly község termelőszövetkezeti tagjával vitatták meg első ízben ezt a kérdést. Vasárnap délután a zánolyi Petőfi Tsz-ben gyűltek össze a község dolgozó parasztjai, a Petőfi, a Kossuth és az Új Élet Tsz-ek tagságán kívül több egyénileg dolgozó paraszt is.

A beszámoló felett élénk vita kerekedett. Egymás után szöttek hozzá a termelőszövetkezetbeliek, majd a falubeliek közül is néhányan. A zánolyi tsz-tagok egyöntetűen az intézményes öregségi biztosítás mellett foglalták állást, de elmondották azt is, helyeselnék, ha a nyugdíj korhatárt öt évvel csökkentenék, vagyis férfiaknál 60, nőknél 55 éves korra. Többen javasolták, hogy ne csak az öregségi biztosítást, hanem a tsz-tagok betegségi biztosítását is intézményesítse a Termelőszövetkezeti Tanács. /MTI/

Kunffy Lajos gyűjteményes képművelés Kaposvárott

1956. július 15.

Vasárnap nyílt meg Kaposvárott a Rippl-Rónai Múzeumban Kunffy Lajos festőművész gyűjteményes képművelés. A kiállításán a 86 éves festőművésznek - aki már évek óta sonogyturi otthonában alkot - több olyan műve is bemutatásra került, amelyek korábban a párizsi nemzetközi képművelésokon díjat nyertek. A nagyméretű kompozíciók közül első ízben mutatták be a művész "Gyermek tenetős" című képét. A kiállítást a Hazafias Népfront városi bizottsága rendezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 15. 18 óra 15 perc

Tsz vándorkiállítás Lábod községben

1956. július 15.

A Somogy megyei nagyatádi járás termelőszövetkezeteinek öt éves fejlődését tükröző vándorkiállítást első alkalommal Lábod községben mutatták be. A kiállítás megnyitása alkalmából falunapot rendeztek, amelyen a járási művelődési ház kulturális együttesének tagjai a község munkában kitűnt 12 egyénileg dolgozó parasztjának, valamint a falubeli Béke és Népkereset Termelőszövetkezet legszorgalmasabb tagjainak ajándék-műsorral kedveskedtek. A falunap vidám mulatsággal zárult. /MTI/

-----  
Diplomakiosztó ünnepség a debreceni egyetemen

1956. július 15.

Vasárnap délelőtt a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában ünnepélyesen átadták a végzett hallgatóknak a diplomákat. Rapcsák András rektorhelyettes köszöntötte az új tanárokat, majd a dékánok terjesztették be jelentésüket a bölcsészettudományi és természettudományi kar munkájáról. Ezt követően 208 sikeresen vizsgázott fiatal kapta meg a tanári képesítésről szóló oklevelet. Az egyetemi párt és DISZ bizottság nevében Károlyi Géza DISZ titkár mondott beszédet, míg az új diplomások nevében Zádori Malvin történelem szakos tanár ígérte meg, hogy tanári hivatásukkal is a szocialista hazáért szolgálnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. július 15. 11 óra 05 perc

Munkás-paraszt találkozó Ménfőcsanakon

1956. július 15.

Baráti találkozót tartottak vasárnap a győri Wilhelm Pieck Gyár dolgozói és Ménfőcsanak dolgozó parasztjai. A találkozót a gyár ménfőcsanaki munkásszállásán lakó 60 fiatal körére rendezte meg a pártszervezet és a községi tanács, valamint a gyár munkásellátási csoportja.

A Wilhelm Pieck gyár pentetős zenekara és 80 tagból álló színjátszó, valamint tánc csoportja színvonalas előadással szórakoztatta az egybegyűlteket. Egy-egy műsorszámmal köszöntötték az idei gazdasági évben szép eredményt elért helybeli Új Élet Tsz tagjait, az aratásban élenjáró egyéni gazdákat s a munkásszálló jól dolgozó lakóit. /MTI/

-----  
Vasárnap felavatták Dombóvárott Tolna megye legnagyobb szabadtéri színpadát

1956. július 15.

Vasárnap este ünnepélyesen felavatták Dombóvárott Tolna megye legnagyobb szabadtéri színpadát. Az ötvenezer forintos állami beruházáshoz a község dolgozói huszezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá, így készült el az ezer ülőhelyes dombóvári szabadtéri színpad.

A vasárnapi megnyitó ünnepségen zsúfolt nézőtér előtt, fővárosi művészek közreműködésével tartották meg az első előadást. /MTI/

MT I BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. július 15. 11 óra 15 perc

Tízezer strandoló, több mint huszezer kiránduló az első igazi nyári vasárnapon Miskolcon

1956. július 15.

Vasárnap hajnalban még nyári zivatar vonult végig a város fölött - de reggel már felhőtlen kék égboltnak örültek Miskolc fürdőzésre és kirándulásra készülő dolgozói.

Az idén ez volt az első igazi "kónikulai" vasárnap. Már korai reggel zsúfolt villamosok és autóbuszok szállították a Bükk árnyas erdeibe és a miskolci strandokra a pihenő dolgozókat.

A strandok csúcsforgalmát bonyolították le. Az ország-szerte híres Miskolc-Tapolcai strandfürdőn szinte mozogni sem lehetett. Több mint négyezer ember keresett menedéket itt a nyári nap perzselő sugarai ellen. Ennél is többen, csaknem hétézren keresték fel a miskolci Augustus 20. strandfürdőt.

A miskolci Gépkocsiközlekedési Vállalat dolgozói 23 tartalék kocsit állítottak be, hogy a megnövekedett forgalmat le tudják bonyolítani. Lillafüredre öt-tízpercenként, Miskolc-Tapolcára pedig egy-kétpercenként indították a zsúfolt autóbuszokat. Még így is csak éppen hogy el tudják látni a forgalmat. Övatos becslések szerint is legalább ötvenezer utast szállítottak, ebből mintegy tízezeret a strandokra, s mintegy huszezeret a Bükkbe.

Este megteltek a zöldvendéglők, az avasi kiskocsmák, a zenés szórakozóhelyek. A miskolc-tapolcai Anna Szálló kórthelyiségében, vagy a lillafüredi Hunyadi teremben csak úgy nem volt egy talpalatnyi hely sem, mint a miskolci Ivas kórthelyiségében, vagy eszpresszóiban. Egyedül az Ivasban csaknem hétézer adag foglaltot és több mint ötezer pohár sört fogyasztottak el ezen a napon.

/MTI/

MT I BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. július 15. 11 óra 20 perc

Győzelmi jelentés Koppán monostorról: a Dózsa-termelőszövetkezet befejezte az aratást

1956. július 15.

Koppánmonostoron vasárnap délután ünnepelt a község aprajánagyja. A Dózsa Termelőszövetkezetben - Komárom megyében elsőnek - szombaton estére befejezték az aratást. Nemcsak a tsz-tagok, hanem a környékbeli egyénileg dolgozó parasztok is ott voltak az aratóünnepségen. Mindenki dicsérte a termelőszövetkezeti gyors munkáját. Július 9-én hétfőn kezdték meg az aratást, s öt nap alatt 310 holdon aratták le a búzát, a rozset, az őszi és a tavaszi árpát. A termelőszövetkezet dolgozói s a családtagok is segítettek a munkában: a kombájn és az aratógép mellett állandóan 30-40 kaszával sietették a jól érett gabona aratását.

Gazdag termést takarítanak be az idén Koppánmonostoron. Még nincs meg ugyan a végső számadat, annyi azonban már bizonyos, hogy búzából holdankint 15 mázsa körül termett, rozsból 13, tavaszi árpából pedig 14-15 mázsát hozott egy hold. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. július 15.

21 óra 5 perc

Nagysikerű lengyel ünnepi estét rendeztek a Petőfi-kertben

1956. július 15.

A lengyel nemzeti ünnep alkalmából rendezendő országos ünnepség-sorozat első eseménye vasárnap este zajlott le. A IX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a Lengyel Olvasóterem nagysikerű ünnepi estét rendezett a Petőfi-kert szabadtéri színpadán. Az ünnepségen megjelent Bronislaw Bar, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének másodtitkára, Wanda Majewska, a Lengyel Olvasóterem igazgatója az intézet munkatársaival. A magyar és a lengyel Himnusz elhangzása után Szalai Sándorné, a IX. kerületi tanács népművelési állandó bizottságának tagja üdvözölte a megjelenteket, utána Vadász György, a végrehajtó bizottság tagja mondott ünnepi beszédet. Ezután Hegedüs Géza, a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanára beszámolt lengyelországi élményeiről, majd a Hazai Fésűsfonó művészegyüttese előadta Slotwinski-Skowronski: Az igazgató ur nevenapja című vígjátékát.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. július 15.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én, vasárnap este 21 órakor:

Felhős idő

A hűvös óceáni légáramok Európa és a déli és keleti részét kivéve sokhelyütt záport, zivatarokat okoznak.

Hazánkban ma a hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett. A délutáni órákban sok helyen volt záporosó, zivatar. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, elíg változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőszakadások, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Hőmérséklet, helyenként gyenge szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 386 cm.

/MTI/

V é g e